

■又逢开学季·纳新

# 来当小记者,不只是开阔视野

## 齐鲁晚报小记者团纳新啦,丰富的实践活动等你参与

本报济南9月4日讯(记者 尹明亮) 新学期开始了,小学生们开始了新的学习生活,新的学期里,齐鲁晚报小记者团也开始纳新了。一起去学习在学校里学不到的知识,去参加平时没有机会参加的社会实践活动,齐鲁晚报小记者团将为小记者们开辟一个学校之外的课堂,带着小记者们去学习天文、地理,更加深入地认识这个社会。

在过去的一年,几乎每个周末,在济南的不少机关单位、科研机构,总能见到齐鲁晚报小记者的身影。在公共安全馆学习安全知识,到疾控中心了解疫苗的存储,去国际鲜花港去看鲜花的生长,去体育局训练中心看看运动员是怎么“炼”成的……一年60多场社会实践

活动,让齐鲁晚报小记者们学习到了很多在学校学不到的东西,齐鲁晚报也通过自己的努力为小记者们争取到了许多难得的参观和学习机会。

当一名小记者,开阔的不只是视野。在齐鲁晚报小记者团,原本相距甚远的孩子成为新的朋友,素不相识的家长相聚一起,相互交流不同学校、不同地域的教育心得。在一次次的社会实践活动中,小记者们也收获了更多的成长,当一次小医生,为爸爸妈妈检查牙齿,感受父母的不易;去做一回小报童,在一次次的推销中学会与陌生人交流;为烈日下工作的人们买一瓶水,去景区捡一捡垃圾,学习一分对社会的责任……

在刚刚过去的暑假,齐鲁

晚报小记者团“特色课体验营”和齐鲁晚报小记者团“职业体验营”也已经启动,为小记者们免费提供接触各种各样技能的机会,也提供深入了解和接触这个社会的机会。在这个学期,体验营将继续举行。

新的学期开始了,在接下来每个周末,齐鲁晚报小记者团将继续带领小记者参加更多的社会实践活动,让孩子学习在学校学不到的东西,抓紧让孩子成为小记者团的一员吧。

您可以关注齐鲁学堂微信公众号(微信号:qiluxuetang)了解更多小记者的活动信息,要加入齐鲁晚报小记者团,可先申请加入小记者团QQ群184941630,在群文件中下载报名表。咨询电话:0531—85193855,15969678226。



入学先上领奖台。

### 新生入学先上领奖台

本报济南9月4日讯(记者 李飞 通讯员 于萍) 9月1日,济南市东方双语实验学校三千余名师生举行开学典礼,迎接新学期的到来。在千佛山校区,开学典礼以“学女排精神 走好求知路”为主题。

学校铺设了红地毯,摆放了模仿奥运会的冠军领奖台和金灿灿的冠军奖杯。一年级所有班主任老师在大门口迎接每一名新生入校,为他们颁发入学纪念卡,为每个孩子拍下珍贵的开学纪念照。

## 山东女子学院开学,男生不到一成

### 该校迎首个参军立功免试学生

本报济南9月4日讯(记者 王丛丛) 进入9月份,省城各高校迎来开学季。记者从山东女子学院获悉,该院女生比例超过了9成,该校也迎来首个参军立功免试专升本的学生。

记者看到,山东女子学院长清校区人头攒动,拉开了今秋高校2016级新生报到的序幕。

早晨8点,校门口停满了车,来来去去的大巴车上下下来很多家长和学生。在学生注册缴费大厅门口,挂的横幅上写着“有一种爱叫做放手”,所有家长被要求在北门出口外面等候,现场缴费注册等都由学生独立完成。

记者了解到,作为一家女生比例占到近93%的学校,男生本就是“稀罕物”。在信息学

院注册报到处,一块学生寄语展板上赫然写着“多招男生”。类似的愿望还有“在新学期不挂科、大学不谈恋爱、变美变帅……”负责引导的大二学生说,“写下你想说的话吧,万一实现了呢。”

反观“父母对孩子说”的展板上,充满了祝福与期许:“鲜肉们,为了你们美好的明天奋斗吧;希望孩子们在大学能学到有用的东西;希望你们好好学习快乐成长……”

1993年出生的李超来自青岛市黄岛区,8月26日晚上独自坐车来到济南报到。从部队立功复员又免试专升本的男生,23岁的李超是该学院第一人。

李超表示,2011年他考入

烟台南山学院专科学物流管理。2012年休学从军,成了武警西藏总队的一名战士。服役期间,李超由于工作中表现突出,荣立个人三等功。

2014年复员后,李超回到学校继续读书,今年专科毕业获得了省内高职(专科)学生参军立功退役后免试专升本资格。由于在可选高校中没有他专科就读的物流管理专业,只能从相近专业中选择。

“妈妈朋友的孩子就在山东女子学院读书,说学校不错,又恰好有相关专业,我就来这里了。”李超说,他即将在该学院工商管理专业就读,也是该校迎来的首个参军立功免试专升本的学生。

### 大学生成了“国学邮递员”



日前,聊城大学“国学经典邮递员”抵达聊城市冠县桑阿镇程村开展为期一周的“三下乡·千村行动”大学生暑

期社会实践专项行动,让孩子们在诵读国学经典的过程中陶冶情操,提升人文素养。

通讯员 孙哲 摄影报道

### 暑期老师当起“学生”

#### 济南三职专“双进”活动提升专业教师素养

本报济南9月4日讯(记者 李飞 通讯员 刘再敏)

暑假期间,济南三职专组织专业教师进对口合作企业体验学习、顶岗锻炼,有力提升了专业教师素养。据悉,学校举办的“双进”活动是指聘请企业技师、能工巧匠进校园辅导,组织专业教师进企业锻

炼,是学校专业建设和师资队伍

建设方面的重要举措。学校组织专业教师分批进入对口合作企业学习、锻炼。财务部的专业教师进入四家名企进行实训记账操作锻炼;旅游部的专业教师在两家酒店内进行厨艺实操锻炼,或参与酒店管理锻炼。

### 山师中建长清湖实验学校迎来“开学第一课”

本报济南9月4日讯(记者 王婷婷 通讯员 宋婷)

8月31日,山东师范大学中建长清湖实验学校正式向社会敞开了怀抱,迎接首届学生、家长学员。

长清湖实验学校的学生家长,在报到日当天跟孩子一样,也收到了一张“入学通知书”。每一张中英互译的通知书上都留有校长张光的亲笔签名。

据了解,长清湖实验学校坐落于长清湖畔,是长清区人民政府、山东师范大学、中建信和地产三方合作开办的一所九年一贯制公办学校。2016年度新招收一至七年级十个班,在校生近300人。



山师长清湖实验学校开学第一课。

### 济南工程职院 构建内部质量保证体系

本报济南9月4日讯(记者 纵瑞东 通讯员 高会贤) 记者获悉,内部质量保证体系诊断与改进是根据教育部统一部署在全国高职院校开展的一项工作,我省也出台了相关文件。据介绍,济南工程职业技术学院确立了

以教学诊改为中心,加速构建质量保证体系的重点工作任务,切实履行人才培养工作质量保证主体的责任,建立常态化的内部质量保证体系和可持续发展的诊断与改进工作机制,促进高职院校由规模扩张向内涵提升转型发展。

### 西北大学MBA研究生山东班招生

历程:2005年入主山东,历经十二载,招生十一级,毕业九届,学员达800多人,遍及山东各市。

◇最早设立招生与教学的省外MBA院校。

◇最多学员与毕业生的省外MBA院校。

◇最立足本地化的省外MBA院校。

◇最具可持续发展的省外MBA院校。

优势:百年名校,“211”院校,全国重点大学。

证书:研究生毕业证书、MBA硕士学位证书(发放派遣证,属普通全日制)。

人脉:遍及全省及周边地区的机关领导、企业家。

考试:考前辅导班保过班,签订协议不过全额退款。

咨询:0531-86996682 86996656 网址:www.xbmba.com

### 山东英才学院入选中美应用技术教育“双百计划”

本报济南9月4日讯(记者 王婷婷 通讯员 张希圣)

记者获悉,经教育部批准,山东英才学院入选中美应用技术教育“双百计划”首批试点院校,是入选的14所高校中唯一

的民办高校。

据悉,中美应用技术教育“双百计划”由教育部学校规划建设发展中心与美国应用技术教育联盟共同推动实施。山东英才学院将在教育部学校规划建设

发展中心指导下,围绕智能制造、环保建筑工程等学科专业建设,与美国应用技术教育联盟开展深度合作,力求在技术技能型人才培养、技术创新和成果转化、社会服务等方面取得新突破。